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Betrachten Sie folgendes Beispiel:

(1) some student likes every course.

Zeigen Sie, wie sich die Semantik fir die beiden Skopuslesarten unter Verwendung von Quantifying In
berechnen lisst. Geben Sie insbesondere die verschiedenen (Teil-)bdume an, die sich in der Syntax ergeben
und zeigen Sie jeweils, wie sich in Abhdngigkeit von der durchgefiihrten syntaktischen Operation deren
Semantik berechnet.

Losung:

1. Zunéchst werden die Baume fiir some student, every course und he; likes him; bottom-up aufgebaut.
Die Pronomen tragen jeweils ihren Index (Typ e) zur Semantik bei.

et P Semantik des NP-Baums:
= AP.AQ.some’' (Ax.P(z), \x.Q(z))(student”)
sohe stugen‘u = AQ.some’ (\z.student’ (), \r.Q(x))
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Det = APQ.every’ (A\x.P(z), Ax.Q(x))(course’)

evéry CO‘JI"SG = AQ.every' (Ax.course’ (x), Ax.Q(x))
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2. Erste Lesart some > every:

Zunachst wird ag mit v durch Quantifying-In bzgl. j verkniipft, anschlieBend a; mit dem Resultat
aus der ersten Anwendung von Quantifying In.

SYn gu—in.j(a2,7): Ersetzen des Pronomens mit Index j durch az. Ergebnis:
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Entsprechende semantische Operation:
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= (183 0uss (02, 7)]

= [laa]](Ay.[[V]]V/7)

= \Q.every' (\z.course’ (z), \v.Q(x))(\y.like' (i, y))
= every' (Ax.course’(x), \x.(\y.like' (i,v))(x))

= every' (Ax.course’ (x), \x.like' (i, x))

SYn gy —in.i(@1,7"): Ersetzen des Pronomens mit Index i durch a;. Ergebnis:
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[[Sy7 Qu—in.i(a1,7)]]

= [laa ][]V

= \Q.some' (Az.student’ (z), \v.Q(x))(\y.every’ (\z.course’ (2), Az.like' (y, 2)))
= some' (\z.student’(x), \x.(\y.every' (\z.course’ (2), Az .like' (y, 2)))(z))

= some' (Ax.student’ (x), \x.every’ (\z.course’ (z), Az.like' (x, 2)))

3. Zweite Lesart every > some:

Hier wird zunéchst Quantifying-In auf o und v angewendet (mit Index 4), und dann auf as und
das bisherige Ergebnis (mit Index j). In der Syntax ergibt sich wieder der Baum ~”, aber mit einer
anderen Semantik:

(1]

= [[SynQu—in.j (2, Sy”Qu—m.i(ala )l

1897 im0, V]

= [laa ] []1V)

AQ.some’ (\x.student’ (x), \z.Q(z))(\y.like' (y, §))
= some' (Ax.student’ (x), \z.like' (z, 7))

[[SynQufin,j(QQﬂ Sy"Qufm.i(Oélv’Y )]
= \Q.every' (\z.course’ (2), \2.Q(2)) (\y.some’ (\z.student’ (x), \v.like' (z,y)))
= every' (\z.course’(2), \z.some (\x.student’ (x), \z.like' (z,2)))



